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1 A. gaz ziemny 1. Zagtebie Appalaskie, Zagtebie Donieckie, Nizina Chinska b dkui pod . | b b h 2
B. ropa naftowa 2. basen Zatoki Gwinejskiej, basen Jez. Maracaibo, Zatoka Meksykanska fzyporzaakuj podanym surc;\ll(v:&r:a?;giera nym wybrane obszary Ic
C. wegiel kamienny 3. Nadrenia, Zagtebie Podmoskiewskie, Sudety '
D. wegiel brunatny 4. Ziemia Arnhema w Australii, Masyw Centralny we Franciji, rejon Jez. Huron i Athabaska
5. potudniowy Ural, Pétwysep Jamat, szelf Morza Pétnhocnego u wybrzezy Holandii Al B Cois D. i
2. Energia elektryczna z elektrowni w % Tabela przedstawia strukture produkcji energii elektrycznej wedtug rodzajow elektrowni w 2
Kraj - . wybranych krajach $wiata w 2000 roku.
cieplnych wodnych jadrowych geotermalnych Dla kazdego z wymienionych w tabeli krajow podaj po jednej przyczynie dominujacego udziatu
Norwegia 0,6 99,4 - - danego rodzaju elektrowni w strukturze produkcji energii elektrycznej.
RPA 92,0 1,7 6,3 - NOPWEGIAT it e e e e e s be e e s sabae e
Francja 8,0 15’0 76,8 0’2 Ly o v
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3. [ Podaj po dwa przyktady zalet i wad elektrowni wiatrowych, wynikajacych z ich rozmieszczenia i funkcjonowania. 2
Przyktady zalet
4, 2
5. | OPEC zrzesza 10 panistw - eksporteréw ropy naftowej. Z ponizszej listy najwiekszych producentéw ropy naftowej na $wicie w 2009r. podkres! 3 panistwa, ktére nalezg do OPEC: 2
a) Rosja d) Chiny g) Meksyk
b) USA e) Iran h) Brazylia
c) Arabia Saudyjska f) Kanada i) Irak
6. [ Podaj po dwa przyktady negatywnych zmian w srodowisku przyrodniczym, ktére sg spowodowane: 2
a) eksploatacjg zt6z wegla brunatnego,
7. | Podkresl dwie zmiany w przemysle, ktdre wystapity we Francji i w Wielkiej Brytanii w 1l potowie XX wieku. 2

A. Upowszechnienie technologii przyjaznych dla srodowiska. C. Ograniczenie produkcji materiatochtonnej i energochtonne;.
B. Zwiekszenie udziatu wegla kamiennego w produkcji energii elektrycznej. D. Wzrost zatrudnienia potgczony ze spadkiem kwalifikacji pracownikow.
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Wiekszos$¢ surowcowych okregow przemystowych w Europie rozwija sie wedtug charakterystycznych etapéw.
Na przyktadzie Okregu Rensko-Westfalskiego uzupetnij schemat tak, aby przedstawiat kolejne etapy powstawania 1 >
okregu surowcowego oraz zmiany struktury gateziowej przemystu wynikajace z restrukturyzacii.

Etapy:

A. rozwoj karbochemii D. rozwdj gérnictwa weglowego i hutnictwa zelaza
B. rozwoj przemystu maszynowego (ciezkie maszyny, urzadzenia gornicze i hutnicze) E. zapoczatkowanie restrukturyzacji
C. rozwoj przemystu zaawansowanych technologii

9. | Podaj dwa pozytywne i dwa negatywne skutki spoteczno-ekonomiczne restrukturyzacji surowcowych okregéw przemystowych w Polsce.
Pozytywne skutki spoteczno-ekonomiczne:
SO PR TR PURPPR
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Negatywne skutki spoteczno-ekonomiczne:
PP UTPUTTOTE = 1 STt reast e PPN
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10. > Na mapie zaznaczono wazniejsze osrodki hutnictwa zelaza, miedzi, cynku i otowiu, aluminium.
Uzupetnij tabele, rysujac obok kazdej nazwy hut sygnature, ktérg na mapie oznaczono ich potozenie, oraz wpisz ich gtéwny czynnik lokalizaciji.
Huty Sygnatura Gtowny czynnik lokalizacji
Miedzi
Aluminium
Cynku i otowiu
11. | Wpisz obok kazdego zdania litere P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub litere F, gdy jest falszywe.
............. 1. W regionie Zatoki Meksykanskiej wydobywa sie wiecej ropy naftowej niz w regionie Zatoki Perskiej.
2. Wiekszos¢ swiatowej produkcji energii elektrycznej pochodzi z elektrowni cieplnych.
3. W Polsce gtéwnymi surowcami energetycznymi stuzgcymi do produkcji energii elektrycznej sa ropa naftowa i gaz ziemny.
4. Duze ztoza gazu ziemnego w Polsce wystepujg na Podkarpaciu i Wielkopolsce
5. Najwiekszymi odbiorcami gazu skroplonego sg Japonia, Korea Pd. i USA
12. | Na Suwalszczyznie na gtebokosci od 850 do 2300 metréw, zalega 1,5 mld ton rud polimetalicznych zawierajgcych m.in. zwigzki zelaza, tytanu i wanadu.
Napisz, czy na tym terenie powinna powsta¢ kopalnia rud metali. Swojg decyzje uzasadnij, podajgc dwa argumenty.
13. | Podkresl panstwa ktére sg waznym wydobywca:

a) rud miedzi:  Chile, Japonia, Polska, Niemcy, Wegry, Australia
b) boksytéw: Chile, Japonia, Polska, Niemcy, Wegry, Australia

Punktacja: 0-10 — niedostateczny; 11-14 - dopuszczajacy; 15-18 — dostateczny; 19-22 — dobry; 23-25 —b. dobry; 26 — celujacy
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